

2018 俄罗斯世界杯



俄罗斯队久巴将比分扳平。新华社 图

首场点球大战 东道主笑到最后

昨晚,2018年世界杯1/8决赛第三场比赛在卢日尼基球场展开角逐,西班牙4:5不敌俄罗斯,伊格纳舍维奇自摆乌龙,久巴点球扳平,进入本届世界杯淘汰赛阶段首场加时赛。第97分钟,俄罗斯使用加时赛换人名额,用叶罗欣换下了库兹亚耶夫,这是世界杯历史上首次使用第4个换人名额。双方120分钟内1:1战平。点球大战,西班牙3:4落败出局。

俄罗斯此前6次对阵西班牙仅2平4负未尝胜绩,其中双方去年11月曾在圣彼得堡3比3战平。西班牙小组赛1胜2平夺头名出线,但此前4次在大赛中对阵东道主从未取胜。

四肢发达、头脑简单? 且看世界杯上的“学霸们”

踢球到底影不影响学习? 这是一个见仁见智的问题。

记者注意到,单论足球成就,参加世界杯的足协官员、教练或球员们已是人中龙凤。更加令人艳羡的是,其中还不乏“学霸”。这些“学霸”的竞技成绩往往掩盖了其他闪光点,比如学术成就。这些职业足球人能兼得“鱼与熊掌”,委实不易,因此更加可敬。

最值得关注的,当然是这届世界杯的新兵——冰岛队。这支一度被认为是业余球队的职业队中有各类人才,其中学历必然是很多专业资格必需的敲门砖。如现任冰岛足协主席古德尼·贝尔格松20世纪90年代效力于英超劲旅托特纳姆热刺,他踢球之余通过学习拿到了律师执业执照。

冰岛队主教练哈尔格里姆松的履历同样惊人。资料显示,本欲做一名

软件工程师的哈尔格里姆松进入大学后,才发现数学和计算机科学如此枯燥。恰好有朋友学习牙科,他打算先学学看不合适再转行,岂料一发不可收拾,最终成为一名专业牙医,大概率已成为足球教练中“最好的牙医”。

给自己留后路,保持能够随时跳出一个行当进入新生活的能力,是高学历球员的共同特点。

新兵之后,要说一说“欧洲红魔”比利时队,巧合的是这支队伍也有多名“学霸”。其中,领衔者是西班牙籍少帅马丁内斯,20世纪90年代初他效力于萨拉戈萨期间获得本科学位,是持证理疗师。随后他来到英国踢球,又遵从父母意愿拿到了工商管理硕士学位。到他2013年执教有“科学院”称号的埃弗顿时,媒体称这很适合他。

除了教练,比利时有多名球员拥

有高学历。30岁的“国门”米尼奥莱掌握英、法、德、荷等四门语言,是典型的学霸,“一开始踢足球时,父母就告诉我要拿到大学学历。要慎重选择,一旦踢不出名堂,还可给自己留条后路”。

的确,足球运动员的职业生涯并不长,巅峰尤其短暂,时时保持危机感无疑是正确的。作为利物浦和比利时队备选门将,米尼奥莱2010年转会桑德兰时,谈得更多的不是薪资也不是送一辆小汽车,而是找到可以完成学业的地方。他2012年获得了比利时鲁汶大学政治学学士学位。

此外,比利时中后卫、曼城队长孔帕尼的场上表现毋庸置疑,他在足球之外的学术赛场也是好手,去年年底拿到了曼彻斯特商学院的MBA学位。

这还仅仅是本届世界杯上的不

完全统计。如果目光放长远,可以看到2010年西班牙冠军球员马塔有两个学位,一个是市场营销,另一个是体育科学。巴西传奇球星苏格拉底拥有医学博士学位,参加过1982年世界杯。

有意思的是,这些高学历足球人多数来自欧洲或者南美。当然会有人说,职业联赛竞争十分激烈,球员要训练、要比赛、要争取好位置,哪有时间兼顾学习和踢球。但为什么欧洲可以有高学历足球人? 这或许也说明,受过高等教育的球员踢得更聪明,高水平联赛的方方面面都高人一筹。

因此,是不是可以预测:如果哪一天在我们的联赛中,放眼望去有大把的学士、硕士、博士,那时候,我们的联赛也能比肩群雄了?

据新华社电